

各品牌蜂拥布局无糖茶饮赛道 无糖茶饮入夏“交战”升温



图片来源:IC photo

气温的升高,让茶饮市场的“交战”加速升温。今年以来,无糖茶成为茶饮品牌的“争夺战”焦点,头部品牌的动作,引起业内关注。近日,茶饮品牌龙头企业三得利发出最新调价通知函,涉及其三款即饮茶的分销价与进货价。另一边,各饮料商切入无糖茶饮赛道,持续推新。

记者调查发现,盛夏来临前的这段时间,包括东鹏饮料、康师傅、娃哈哈、维他柠檬茶在内的多家饮料企业均推出无糖茶饮新品,密集加码无糖茶。

泉第二增长线,即第二个营收突破100亿元的品类。

业内分析

无糖茶“差异化”竞争 须聚焦产品创新升级

“‘价格战’绝非长远之计,接下来,头部品牌的竞争一定是集中在产品创新升级,打造‘差异化’上。”食品产业分析师朱丹蓬告诉记者。广科咨询策略分析师沈萌认为,无糖茶饮如果没有研发创新,就难以实现差异化竞争,最终会落在各种概念的营销上,它需要拓展出更多的新茶饮群体,而不是在原有相似的竞品之间转换份额。

有业内声音指出,无糖茶市场未来还有一个发展方向:功能化。从目前来看,无糖茶饮在大品类之下开始了细分化发展,比如在绿茶、乌龙茶这些大茶系的类别下,分化出茉莉绿茶、茉莉乌龙等大众接受度高的细分口味。里斯品类创新战略咨询中国区副总裁罗贤亮在接受媒体采访时提及,强功能属性是真正突破无糖茶“水替”边界的利器。目前减糖、零糖只是第一步,加速燃脂、代谢,补充维生素等都可能成为无糖茶饮的发展方向。(据《广州日报》曾繁莹)

秀,都在无差别地卷入“价格战”中。“价格战”在线上渠道更为激烈些。朴朴超市上,三得利也“下场”,其乌龙茶无糖500ml3瓶活动价13.5元,即一瓶4.5元;在小象超市上,东方树叶的茉莉花茶饮料500ml、青柑普洱复合茶饮料500ml都有3瓶13.5元的活动价,同样一瓶是4.5元。

熟悉的“新”面孔 愈发拥挤的赛道

在便利店、超市以及线上即时零售等渠道,记者所见的无糖茶饮品牌数不胜数,这些“新”品牌里,不乏大众熟悉的“面孔”,比如娃哈哈、康师傅、伊利、怡宝等。今年以来,从未踏足无糖茶饮赛道的品牌蜂拥布局,娃

哈哈首次布局无糖茶饮赛道,一口气推出茉莉花茶、正山小种、大红袍和青柑普洱四种口味的茶饮品。而在去年涉足无糖茶饮赛道的饮料品牌,也纷纷抢在盛夏来临前,推出最新无糖饮料。

各品牌的蜂拥布局,是受无糖茶饮赛道高速增长驱动。华福证券在《食品饮料行业23&24Q1财报总结》中指出,报告期内,功能性饮料、无糖茶等赛道热火朝天,相应细分领域处于增量市场状态。头部企业农夫山泉以自身的经营状况证明了这条赛道的火热。据农夫山泉2023年财报显示,报告期内其总收入为426.67亿元,其中,包括无糖茶饮品牌东方树叶在内的茶饮产品收入126.59亿元,同比增长83.3%,占2023年总收入的29.7%,成为农夫山

调查: 线上“价格战”更猛烈

在广州天河正佳广场百佳永辉超市的饮品区,无糖茶饮“霸”占两大排货架,最核心的“对峙”位,被目前无糖茶饮的两大头部占据:一边是三得利乌龙茶,一边是东方树叶。里斯咨询报告指出,当前市场格局为“东方树叶、三得利、其他”。

从记者走访情况来看,无糖茶饮之间的“价格战”已经悄然掀起。在百佳永辉超市里,记者见到,三得利乌龙茶无糖500ml售价5.5元,而东方树叶的黑乌龙茶、茉莉花茶500ml原价5元,却有10元3瓶的“均一价”,算下来一瓶只要3.3元左右,在价格上占据优势。从记者调查情况来看,无论传统头部企业还是后起之

解压神器“捏捏”火了 为年轻人提供了情绪价值 每个ID限购一个 上新当天就卖完

心情都好了。”记者发现,在小红书上搜索“捏捏”,就能看到近百万条相关笔记。不少网友称,买“捏捏”已经花费了上千元甚至上万元。此外,社交平台上还涌现出不少人气手工博主,他们自己手工制作“捏捏”进行售卖,售价从十几元到上百元不等,其中不少已售出数千件。

由于这些“捏捏”都是手工制作,无法做到量产,因而制作周期较长,有些爆款甚至供不应求。“每个ID限购一个,上新当天就卖完了,一般要排单两个月以上。”一名店主说。“店里卖得最好的是黄油小熊‘捏捏’,是泥感裹绒的手感,包装上有一个挂环,可以挂在包上。”另一名店主表示,由于手工制作耗时比较长,目前工期是10至15天。

在二手平台上,一些爆款“捏捏”甚至被炒出数千元的售价,而愿意买单的也大有人在。“我的心都萌化了”“软软的QQ的,手感超级棒”“捏得停不下来”……在网上,网友们对于“捏捏”盛赞一片。为什么深受年轻人喜欢?

浙江大学管理学院教授、知名消费者行为学专家王丽丽告诉记者,“捏捏”弥补了个体在日常繁杂工作中缺失的控制感,另一方面,也为他

们找到了一个发泄的出口。“‘捏捏’能满足年轻人解压和收藏的需求,不少博主通过社交媒体传播,也成就了它的火爆。”艾媒咨询CEO兼首席分析师张毅表示。

然而,在“捏捏”的风潮之下,不少网友也开始担忧它的安全性。“买了一堆‘捏捏’,香精味道很大,拿甲醛仪器简单测了一下,直接超标,这两天不仅疯狂长痘,还得了结膜炎,不知道是不是和‘捏捏’有关。”一名

博主说。记者咨询了一名卖家,“店里的‘捏捏’都是食品级硅胶做的,但是不可食用,建议放在袋子里玩。”该卖家还提供了一份产品甲醛检测报告,测试结果为“合格”。但当记者问及PVC包装袋的检测报告时,该卖家称“没有”。据了解,由于不少“捏捏”是个人卖家制作,因此大多缺少生产信息、质量合格证等。(据《钱江晚报》金檬)

兴业银行呼和浩特分行 参加“5.15打击经济与金融犯罪宣传日”活动

5月15日,兴业银行呼和浩特分行参加了人民银行内蒙古自治区分行联合内蒙古自治区公安厅在全区范围内联动开展的“5.15打击经济和金融犯罪宣传日”活动,本次活动紧紧围绕“依法打击洗钱犯罪,营造良好金融环境”主题开展。该行现场设立宣传展台、悬挂宣传标语、制作摆放展架,工作人员通过向广大社区群众发放宣传资料,现场讲解反洗钱知识、典型案例等方式,深入浅出、通俗易懂的语言向广大

人民群众介绍洗钱活动的基本特征,揭示电信诈骗、网络赌博、非法集资对个人、家庭以及整个社会的危害性,并指导他们如何预防洗钱犯罪的发生和如何有力的保护自己,让广大人民群众对反洗钱有了更深入的了解和关注,进一步提升了客户的洗钱风险防范意识和认知能力。本次活动现场发放宣传折页超400余份,吸引周边群众100余人参与,取得了良好宣传效果,并获得了广大群众的一致好评。(徐媛红)



图据《成都商报》

碎碎米饭团、厚乳吐司、草莓舒芙蕾……最近,一种被称为“捏捏”的慢回弹类解压玩具在年轻人中火了。不同于以前的解压玩具大多使用记忆海绵,如今的“捏捏”用的多是硅胶类材质,有着糯叽叽的手感,可塑性更强,且外形酷似各类美食,因为好看又解压,受到不少年轻人追捧,尤其吸引年轻女性“入坑”。

“入坑2个月,已经买了50多个,根本停不下来。”浙江杭州的小唐今年3月入坑“捏捏”,以前就很喜欢手办、公仔的她,一开始被各种“捏捏”可爱、逼真的外形吸引。

“第一次看到就心动了,一口气买了10款,有饭团、布丁、蛋糕等,收到之后上手捏过就更欲罢不能了,那种弹性和舒适感让人感到放松和愉悦。”小唐说,她经常随身携带一个挂在包上,通勤路上就可以随时捏一捏,很解压。还有不少是放在家里收藏,“每天看到那么多可爱的小玩意,